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TAZH:

I'" TENIKOY AYKEIOY %

ITPOXANATOAIXEMOZX: OETIKQN XIIOYAQN

MA®HMA: XHMEIA @

Hpepopnvia: Zappato 8 Anpuiri
Awdpkewo E&étaong: 3 ?{f{

®EMA A @
. . 4.

Al. B A2. b A3. «
AS.  a.\dBog B. AdBoc v. MiBo 0. 66TO AGBog
OEMA B ; %
Bl @ MnO,+ 4 HBr — MnB v 2H20x
MnO, o&eldmTiK) OVGi ) Mn ?a rot oo A.O. +4 og +2)
HBr avaywywrn ovat i gewwmveroar oo A.O. -1 o€ 0)
B. 3 CuO + 14 HNOs—6 Cu(N O + 7 H,O
HNO; o&edmip @0'& (ywri avayetol oo A.O. +5 og +2)
Cu,0 avoyoyikn-ovain (yu r& ewaveton omd A.O. +1 og +2)
B2. 0. 3;A:Z= Op, 30e « 16/6e vooTPadec: 15°2s%2p®3s?3p°3d'4s?

B3.

Akt opéY dpoy To televtaio (e), torobetOnke o vrooTiPdon
oN TV TOPATAVEO NAEKTPOVIOKT] OOUT| TO GTOLXEl0 A OVIKEL GTNV
=12, dnAad dwOEKATN OULASH TOV TEPLOSIKOV TIVOIKOL.

v 4" tepiodo yoti n uéylotn T Tov Kuplov KPavtikov aptduon

cepa Kardw&né MG TPOG TNV EVEPYEWD TPAOTOV lovTicpov: I'> A > B
s%25%2p®35%3p°3d'%4s?

lsz2sz2p63523p64s1

: 1522522p63sz3p4

To A dev elvar mapapayvntikd a@ov dev mepiExel povipn nAekTpdvia

KaBMG OAeg 01 VTTOGTIRAOES TOV EIVOL GUUTANPOUEVES e NAEKTPOVLAL.

e Me avénon g Bepuokpaciog, copemva pe v apyn Le Chatelier, 1
0éon yMuiKNg woppomiog petatomiletal mpog ta deEld mov givor M
gvd0fepun avtidopoon.
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B.

B4. «.

e Mze peimon tov 6ykov doyeiov, avéavetal n mieon P)W@n’) AN gepiy
# 0 mn 0éom yMUKNg 100ppoTiag, COUPMVA LE T %ED e Chatelier,
petatomileTon TPog TV KotelOLVOT OV HELDY 871 To GLVOALKG mol
aepimv, dhadn Tpog To aploTePA.

H wxopmoAn (1) avtiotoyet oto CO, «xa 2) oto CO Adym

otolyelopeTpiog, Kadmg N UETOPOAN OTN GLYKE oTNV KAUTOAn (2)

etvan duthdoto om’otL oy Kopmdin (1), & povikn mepiodo t; £mg

t,.

Emopévog v ypovucry otiypun t; opgnoapes/mv [CO] mpocOétovrtag

nocotnta. CO (pe V ko T otabepd YTy, GLUPOVO pe v apyn Le

Chatelier, n 6¢om ynuikng lcoppon{(% loTNKE TPOG T OPLoTEPAL.

Bpiokovpe v K, tov 0&og HA&
HA + H, O=—=H;0" + A’

Aob pH=3=> x=10"
alr VIapyel dvvatdTnTa Vol

K== K,=10".
Me fBdon ta SwAdpas oV O

TAPUCKEVAGTOVV O @) LGTIKG O

e PuOuotikd Sidivud 10 ovluyég Cevyog HNOL/NO,,

omov K,= i“ o u VO TOPOCKEVAGTEL  OVOELYVOOVTOG
KATAAANAO g@ 0VG TOV 070G A Kot Tov dtaAvpatog 1.
e PuOuiotikd dtéxopo mow 0 1€xel 10 ovluyéc Cevyog HA/A™, omov

K.=10%. Avto pmop OKEVOGTEL OVOUELYVOOVTAG KATAAANAOLG
v SO ToV dAvpatog I

m mE on amoppintetar ywuti pe Paon mmv eElomon
onHasselbach npénet: pH=pK, + log(Cpsonc/Cozsoc) =
(Cﬁdcng/ Coééog) = Cﬁdcnr;:loo Coééog (1)

4 +
&)t GLYKEVTPAOGELS TOV GLGTOTIKAV TOV pLOGTIKOD O10AVIATOS Oa

&

avoTnTO.
™ Oelvtepn mepimtwon pe Pdon v e&icwon Henderson-Hasselbach
mpémeL:

APEPOVLY CNUAVTIKE KL 1] CLYKEVIP®GT TOV 0EE0G AOym TG (1) Ba giva
) HKPT, OMOTE TO OIALHA Ogv Ba €yel KOVOTOMTIKY PLOUIGTIKY

pH:pKa + log(cﬁdcng/ Coééog) = 6=6 + log(cﬁdcng/ Co&éog) = Cﬁdcngz Co&éog (2)
E161, 01 GUYKEVIPOOELS TOV GLGTATIKAOV TOL PLOGTIKOD SAVIATOG vt
ioeg Ko oyetikd VYnAEG (agod apykd Kot To dVO SADUOTO £YOVV
ovykevipooelg 1M), xot 10 puOoTIKO  OdAvpe  ETOPEVOSG  EYEL
IKOVOTTOINTIKY] PUOUIGTIKT] 1KAVOTNTO.
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B. Apov oto odAvua mov Oa mpokOyel pe avauels %@K@V, &xel

amToKATACTOOEL HETAED TOV GALOV PAIVOUEVAOV KL T 16%
HNO, + H,O0 = NO, + H

ocvumepaivovpe 0t To éva dtdivpa eival too HN vua A).
T'a vo égovpe peydin [H;O'] ko pucpry [NO,T, &nel o dALo dtdAvpo
va gtvan o (B), mov mepiéyet to woyvpo o0&
HCI + H,0 — H;0"+ CI', HNO, + H,0 = H;05+ NO,’
To 0&H avtd (HCI) mapdyetl 6to ddivpa ) 1666tepa H3O™ and avtd
oL Tapdyel To achevég 00 HA, apot/grouv v 101 cuykévipmon. Adywm
eMidPAONG KOOV 1OVTOG LELOVOVTOL OmOTE M GLYKEVIPMOT TOVG

yivetal ToAD puKpOTEPT).

N

I'l.

I2.

I'3.

a. CH3OH+K2CF207+4H28 4—"% + Cr, SO4)3 2SO4+6H20
B. (CH;),NH + HCl — (C or %
y. CH;CH=0 + 2AgNO. s+ }&—a CH;COONH, + 2Ag| +

INH,NO, Q
B: Cl 3H2C1
4;CH, @]\

L& o} Gfe @uikn xor mwpocbitovpe HIKPO OYKO
AV LOTOS NMnO,/ . Xmv  euAn mov dev Ba  mapotnpnOet

A: CHzZCHz
E: CH;CH,MgCl

I:'CH;CH,OH  A: CH;CH=0O
®: CH;CH,COONa

01OVePO), vtapyel 1 Evoony HCH=0 kot oty GAAn @uain gival n évoon
CH;CH,OH.

% CH3COOH + CVH2V+1OH — CH3COOCVH2V+1 + HzO
AL

KGL: ® ®
petaforrn: -x -X X X x<o
1GOoppoOTic: ®-X ®-X X x (mol)
H,O: n =M ax= 3,68 =0,2mol
. 188
mol
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20,4g

m v
EotépacB: n=—< x = <M, =102 < 14v+607102 ¢ v=3
Mr M i

" mol

X X < : ;
K, — [CH3COOCVHZV+1][HZO] P 4 — V V @; 01
¢ [cH,cOOH][CH,,, OH] O-—xo-—x
Voo
a. H amddoom g avtidpaong eivat: o ap ol eotépa mov mapdayovral,
oG mpo¢ To. mol eotépa mov Bo meEpPAyov av 1M ovtidopoon MoV
povodpoun.
a=2%-22_0 6667 1 66,67%. x
o 0,3
B. H anddoon pmopei vo av&ndet: &
1. Av mpocBécovpe nspicceta ¢ M AAKOOXNG
2. Av amopokpOvovpEe TO v D-TTOPAYETO v Bondeia apudatikov
pEGOUL. v
Ye kabe mepintwon n 64 xmuoniocg netatomiCetor de&ud,
COLOMOVO, LE TNV OpPYN “hatelier k1 n doon av&avetal (o1 apykég
TOGOTNTEG NTOV 1GOY
Y. Amo 10 piypo 1oop D vo 1 aikoOoAn (A): CsH,OH.
Ta mol g ah ) mol, evdy tov KMnOy, givat:
n=cV=0,2 L - , Bpiokxovpe v avaioyioa mol pe myv

omoio avTIOpovVH-€

] 5 o MnOy.
N NgMn04<0,1:0,04=5:2. GUILPMOVO, [LE TIC TOPUKATM YMNUKES EEIGDGELG
o&eidm m akm;@ aAkoOAn elval devtepotayng (av Mrav

TPMOTOTUYT VOO
5CH;CH + 4K + 6H,SO; —— 5 CH5CH,COOH + 4MnSO, +
+ 2K2804 =+ 11H20
5@ )CH3 + 2KM1’104 + 3H2804 — 5 CH3COCH3 + 2MIISO4 +

p

>

+ K,S0O, + 8H,0
etvar CH3;CH(OH)CHj; kot B givan CH;COOCH(CHy),.

[ TA @EMATA ITPOOPIZONTAI I'lA AITOKAEIETIKH XPHEH THE ®PONTIZETHPIAKHE MONAAAY | LEAIAA: 4 ATIO 9 |
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OEMA A

Al.

To HCOONa diictatatl og eEng:

mol/L HCOONa HCOO

—

TEMKG 0 1

To Na' dev avtidpd pe 1o vepo, 0pob mpoépyeral amd toyvph Paom.

To aviov HCOO™ avtidpd pe 1o vepd, apov Epyetan and ac0evég 0&b:
- - ¥ n -
mol/L | HCOO™ | + | H,O0™ | _ © ﬁ@QbH OH
apy LK 1
petafoin -X X
Ieoppomio 1-x X

A2.

X
A
200

K 14 o
K a (HCOOH) Kh (HC00) = KW K Wﬁt =10

2
K _[HCOOH]-[OH . X xl re /_10_10 105

b (HCOO™) — [HCOO_ b (HCOO
Apa [OH] =107
S

=pK,, = pH=14-5 =
TOV T% 0T0G Yy, eivor:

@yspoﬁ

pe to HCOONa

a mol tov avipoviev, kabbhg kot tov HCOOH mpwv v

~

pH=9

[H;01=10" M agod pH=9

n:

ONd:ns=c4V4=1-0,05=0,05mol
=c¢3'V3=1-0,05=0,05 mol

H: n = C]'V] = 0,25 : 0,2 = 0,05 mol

mol HCOONa | + | HCI — | HCOOH + NaCl
Py KA 0,05 0,05 0,05

petafoin -0,05 -0,05 0,05 0,05

TEMKA 0 0 0.1 0,05

Ta 6vta tov NaCl dev avtidpovv pe 1o vepo.
H ovyxévipmon tov HCOOH o6to apaiopévo ddivpa oykov 1L, giva:
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n_0,1mol =~ mol

WY

n 0,1
VoL L \
N

mol/L | HCOOH | + H,O

)

HCOO< /4

apy LK 0,1

petofoin -y

Icoppomia | 0,1-y

[HCOO™]-[H,07]
K. mcoon) = [HCOOH] =

=y =+10" =107
Apa [H;01=10"M

pH=-log [H;0"] = -log 10 = p%ﬁ\l\{

A3. @) Avaperyvoovtolr StaAdpoTo
odivpa dyxov 1L mov mpokdys
glvat:
HCOOH: n5s=n; + n,=c¢

HCOONa: ngy,we=10; l ;
= 03-0,2—Z@:> CreXivan =
%

o mol/L

Fivawtﬁgtdcwcm TOV H@E

-mol/L | HCOONa {/— | HCOO [ +| Na’
-0

K4 0.2 ® 0.2 ®
we viopdg oo HCOOH, og eéng:

apyikod . Crehod 'VTSMKO{) =

)

“thol/L | HCOOH | + | H,O HCOO™ |+
apPYIKA 0,1 0,2 ®
HETABOAT -y v

\ Icoppomia | 0,1-y 0,20+ vy
AoV oyvovV 01 TPOoEYYIGES 6TO PLOUIGTIKO StIAVUA, 1oYVEL Kl 1] GYEOT

Henderson-Hasselbach:

c C (o
pH=pK, +log— = 3=4+log—£ = log—£ =-1
Cot Coz Cot

[ TA @EMATA ITPOOPIZONTAI I'lA AITOKAEIETIKH XPHEH THE ®PONTIZETHPIAKHE MONAAAY
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1

C C
=>log—~L =logl0"' = £ =—
Co: Cy: 10
=Co: = 10 ¢ = 0,4=0,20 =|» =0,2 mol/L @

OH 0.4 mol xat

A3. B) Zto pvOuotikd dwhvpo dykov 1L mepiéyove
HCOONa: 0,20 = 0,2 - 0,2= 0,04 mol

WY

‘Eotw 611 mpocOétovpe A mol Ca(OH),. 'Exot av o1 1 [OH] ko to pH

av&avetar: pHyy, = pHyp, +1 = 3+1=4

Avtidpd 1o Ca(OH), pe 10 HCOOH/ fov pubuiotikod oouemva pe
muwn e€lomon: 2HCOOH + Ca(OH 0),Ca + 2H,0
O

Amo TV avtidpaon TEPICCEVEL TO

a va &yovpe pH=4. X1ic didleg

O00 TEPIMTOGES OMOV OVTIOPOVY T ¢ N mepwooevel Ca(OH),, to
dwvpa mepiéyet v Pacn H N TS eig Ca(OH), ko HCOO

’ r ’ + +
avtictoryo ondte pH>7 mov o imteton, K aovta Na™ kot Ca®" dev

avtiopovv pe 1o H,O. Apa gtvat:

mol | 2HCOOH | + | Ca(OH), | — | (HCOO),Ca | + | 2H,0
apyIKa 0.4 ( \7@
netafon -2 — A

TEMKEL 04-20//1)) 0 A

To divpo o l &y ‘@ 1L ot pH = 4 ko mepiéyet Tic ovoieg:
HCOOH: (0.4-2 o] Ko 0 on (0,4-2%) mol/L

(HCOO),Ca: A 01 CLYKEV M A mol/L.

HCOONa: 0,04 mol kot on 0,04 mol/L

Ot 01)& 0),Cax ONa diiotavror g e&Ne:
mol/l/ }VHCOONa | ~/— HCOO + Na'
TeMKd> 0 0,04 0,04

—mol/l. | (HCOO),Ca| — |[2HCOO | + Ca”"
ek 0 2), A
\ tvetan 1ovtiopog tov HCOOH, og eéng:
mol HCOOH | + |H,O | _ | HCOO + | H;0"

aPYIKA 0,4-2\ 0,04-+2\

HETABOAN ) ) ¢

Iooppomia | 0,4-2A-¢ 0,04-+20+0 [0)
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To pvOuictikd ddivpa mov mpokvmrel £xel ¢z = (0, 3 mol/LL ko

¢ =(0,04+2)) mol/L
AoV oyvoVV 01 TPOCEYYIGES GTO PLOUIGTIKO 1A oyveL Kot m oxéon
Henderson-Hasselbach:

c c ‘
pH=pKa+logc—ﬂ:>4:4+log—ﬂ:> log—£=0 —+=logl
Cot Cos Cog Cog
= Co =y = 0,420 = 0,042 = 0,36 %Qx 036 _ 6,09 mol
Apa mpémel va tpocsBécovpe:| 0,09 mol' Ca(OH),

A4. Oyxopérpnon HA andé NaOH
[Tapammpodpe GV KOUTOAN OYKOUETP O0TL 0 OYKOG TOL TPOTVTOV
éagi*\@ X

dwavpatoc NaOH mov amouteiton YEOUETPIKN avTidpaon (1GOSVVALO
onpeio) pe o HA stvan icog pe 1 0
Amnd ) otoyyeopeTpion TG av
OTL 670 1600UVOLO G UEIO Ny
Otav &rovv mpootebel S

mol NaOH o€ oyéon pe 1o t

NaA + H,O oaivetat

C DAV LIS
1o cmu 001 ny/2
o
mol HA/ + | NaOH —{ NaA | + | H,O

oIk, |1 12 )
netaforn f<nj/2 /2 n,/2
TeMKG | ny/2 NN n;/2

HPOKf)ﬂT%ZléZBMZMKé o @ HE Coz = Cp= 2”—1}

Amo nders asselbach:

pH& log—2- = pH=pK, +logl = pH=pK,k =4
Coc
@; o HA eivau| K, (HA) = 10"

£tpnon HB and NaOH

‘Edto C; M ovykévipmon Tov dwhvpatog tov HB mov €yet dyko 10 mL ko
piéyer n, mol HB, 6mov n, = 0,01¢,

Amo ™V KOUTOAN oykopétpnons PAémovpe 611 0 OYKOG TOL TPOTVITOV

o

Avpatog NaOH mov aratteital yio to 1codvvapo onpeio givar 20 mL.
Méypt 10 100dVVapo onpeio katavarl®Onkay n, mol NaOH mov sivat:

n; = ¢V, =0,15-0,02= 3- 10~ mol NaOH «kat givar ioa ue ta. mol tov HB, 6mmg
eotveTor kol amd T ynukn e&icmon. X10 16000vopo onpeio, £xovpe dtdAvpa
mov Teptéyet 3-10”° mol NaB:

[ TA @EMATA ITPOOPIZONTAI I'lA AITOKAEIETIKH XPHEH THE ®PONTIZETHPIAKHE MONAAAY | LEAIAA: § ATIO9 |
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mol HB |+ |NaOH|— | NaB |+ |H,0]
apyé | 3-107 3-107 )
petaBols | -3-107 -3-107 310~

TEMKA 0 0 3-10™]

O 6yKO¢ TOV HIAVUATOG GTO 1IGOSVVALO cmu&%HZO% mL=0,03L
IM

3.

{
I3 7. — n] —
H ocvykévipwon tov NaB givat: ¢y = 7 Fi0°

T

mol/L | NaB | — ['B>| #[Na"
tehka | 0 0.1 0,1

To Na' dev avtidpd pe To vepo, @gmépxsw@pﬁ Bdon.

mol/L B | A+ 1h0 | o/ [HB|+|OH
Py LK 0,1 (( ))

petafory | - i il
Icoppomia 0,1/@ / v vl

pH + pOH = pK,, & pOH= 4-9—QpOH—- log[OH] =[OH] =10 M
Apa p=10" = N
2

K - [HB]-[OH"] _ s 0°) _ 10" _ 10
b(B) ] 0,1 —&@ 0,1 0,1
Ka(& =K = I§ v - 107 Apa

)= K, (HB)

otV 1010 Oeppoxpacio, To HA eivar woyvpotepo and to HB.

K, @) = 107
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